
1

極限 lim
n#»∞

√
n3 + 2n2 −

√
n3 + 1√

3n+ 1
の値は (5) である．

また，0 < x < 1とするとき，無限級数
∞∑

n=1
(xn + x2n)の和が 3となる xの値は

(6) である．

(22 福岡大 理・工 1(3))

【答】
(5)√
3
3

(6)√
61− 1
10

【解答】
分子の平方根をはずすように式を変形する．

lim
n→∞

√
n3 + 2n2 −

√
n3 + 1√

3n+ 1

= lim
n→∞

(n3 + 2n2)− (n3 + 1)√
3n+ 1(

√
n3 + 2n2 +

√
n3 + 1)

= lim
n→∞

2n2 − 1√
3n+ 1(

√
n3 + 2n2 +

√
n3 + 1)

= lim
n→∞

2− 1
n2√

3 + 1
n

(√
1 + 2

n
+

√
1 + 1

n3

) (∵ n2 =
√
n×

√
n3)

= 2√
3(1 + 1)

=

√
3
3

……（答）

である．

また，0 < x < 1 より，
∞∑

n=1

xn,
∞∑

n=1

(x2)n は収束するから

∞∑
n=1

(xn + x2n) =
∞∑

n=1

xn +
∞∑

n=1

(x2)n

= x
1− x

+ x2

1− x2

=
x(1 + x) + x2

1− x2

= 2x2 + x
1− x2

よって， 2x2 + x
1− x2 = 3 となる xの値は

2x2 + x = 3(1− x2)

5x2 + x− 3 = 0

0 < x < 1より

x =

√
61 − 1
10

……（答）

である．


